BIOTITE (GRANITO, ORTOGNEISS, GABBRO)

 la B. è la più comune delle miche nere, la cui colorazione è dovuta alla presenza del ferro. forma spesso cristalli imperfetti, assai abbondanti sul Monte Somma (Vesuvio) e nel Canada. Le miche nere sono molto resistenti. La B.è un silicato complesso di Al, K, Mg, Fe e Mn.

La B. è un fillosolicato.                                               

· ABITO: lamellare con bordi (spesso) sfrangiati

· SFALDATURE: presenta una direzione di sfaldatura basale(((((
· FRATTURE: in questo caso come per la maggior parte non presente geminazioni

· GEMINAZIONI: non possono essere osservate in sezione sottile ma possono essere geminati

· COLORE: (al solo polarizzatore) presenta un colore variabile tra bruno, nero, nero-verdastro, solitamente però si vede come sul giallino- marrone. Presenta una lucentezza notabile spesso semi metallica

· PLEOCROISMO: notevole, il minerale va ad assumere un colore dal marrone scuro, marrone chiaro fino al giallino

·  INDICI(?): porto ad estinzione, metto il condensatore e vedo il colore che sarà del 1°ordineruoto di 45° antiorario e vedo il 2° colore, ruoto di 90° nel verso contrario e vedo il 3°colore.con la scala di Michel-Leuy vedo le posizioni.

 Dove c’è un aumento (o una diminuzione minore) ci sarà la ( di ritardi ( all’indice grande del minerale si somma  (  ng+(
 Dove c’è una diminuzione (o un aumento minore) ci sarà la differenza di ritardi ( all’indice piccolo del minerale si somma  (  np+(
· INDICI DI RIFRAZONE: i 2 indici di rifrazione li vedo con la linea di Becke. Abbassando il tavolino vanno verso la B.. Minerale> Balsamo

· RILIEVO: (è un effetto ottico che deriva dalla differenza di indice medio che esiste tra il minerale  e il mezzo in cui è contenuto). E’medio  debole

· POTERE BIRIFRATTIVO O BIRIFRANGENA: il potere birifrattivo dipende dal pleocroismo, è elevato

· COLORI D’INTERFERENZA: i colori sono mascherati dal forte colore del minerale stesso

· SEGNO OTTICO: (conoscopica) porto il minerale ad estinzione, metto l’ingrandimento max, metto a fuoco, condensatore, lente d’Amici e dovrei vedere un braccio. Inserisco il polarizzatore e ne risulta che la B. è pseudo monoassico negativo (non è un minerale monoassico ma si comporta come se lo fosse). 


(2V: basso

